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ВОВЕД 

 

           Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот ја заокружи 2022 година со 90,50% 

реализација на програмските активности. Целокупните резултати во туризмот се во насока на 

закрепнување на овој сектор и имаат позитивен импакт во македонската економија. АППТ активно 

ги реализираше програмските активности за достигнување на целите во туризмот, а тоа е 2,8 

милиони ноќевања со приближно 450 милиони долари промет во туризмот. Будно следејќи ги 

тековните настани од 2019, 2020 и 2021 година АППТ е вклучена во трендовите што ги наметна 

новата реалност и во 2022 година изработи Програма со јасна насока за реализација на 

активностите. Точно и јасно определената едногодишната рамка има за цел да ги прецизира и 

насочи активностите на АППТ кон остварување на нејзините цели и приоритети, во согласност со 

мисијата и визијата, и превземање на конкретни чекори за спроведување на годишната програма 

и реализација на предвидениот буџет. 

Откако во 2020 година светот застана, туристичката индустрија стратешки и неуморно работеше за 

ова денеска. Новите пазарни услови несомнено побараа промена на таргетите, пазарите и 

прилагодување кое во случајот на Република Северна Македонија значи насочување кон 

домашниот пазар и регионалните земји. Туристичкиот сектор на Република Северна Македонија 

согласно новонастанатата ситуација на глобално ниво со корона вирусот, ја укажа потребата од 

заедничко дејствување и се изгласа формирање на Координативно тело во туризмот, а како 

координатор на истото беше изгласан директорот на Агенцијата за промоција и поддршка на 

туризам на Република Северна Македонија. Координативното тело одржа 8 ( осум ) состаноци и 

беше главен двигател во областа на туризмот во однос на предложување на маерки од страна на 

претставниците на коморите за подобро справување со новонастанатата ситуација. Сумирано, 

закрепнувањето во туризмот го започнавме со две кампањи “дома си е дома” и “безбедно како 

дома”. Преку  преземање на  активности со кои се ублажи влијанието на пандемијата Ковид -19 

врз туристичка индустрија, Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот во 2021 година се 

фокусираше да ја продолжи кампањата  за промоција на домашниот туризам во Република 

Северна Македонија под насловот „Дома си е дома“, која преку Програма за зголемување на 
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пазарната вработливост – ИМЕ, поддржана од Швајцарската агенција за развој и соработка-SDC и 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот  ја започна во 2020 година. Со порака за 

свесност и неопходност од безбедност при патување како и спроведување на протоколи, 

кампањата “Безбедно како дома” (Safe like home) го комуницираше неопходниот аспект од 

имплементирање на протоколите за безбедност и превенција од Корона вирусот, што беше 

најголемиот мотив во 2021 година за потенцијалните туристи да се решат да патуваат. Сигурноста 

на дестинацијата, како пресуден фактор, значи враќање на туристичката индустрија во живот, а со 

воведување на безбедносниот печат na WTTC и почитување на сите протоколи, Република 

Северна Македонија влезе во друштвото на сигурни дестинации за лето 2021 година. Во таа 

насока, Aгенцијата за промоција и поддршка на туризмот изработи промотивен спот преку кој 

визуелно ги прикажа начините за заштита од Ковид кои беа во линија со препораките на World 

Tourism Travel Council, а во согласност со World Health Organization. 

 
Резултати позади кои стои цела туристичка индустрија која веруваше во визијата на Агенцијата за 

туризмот и стратешките планирања за 2020/2021/2022 година се видливи и позитивни. Успеавме 

туристите да остануваат подолго во нашата дестинација во текот на цела година, во периодот 

јануари – декември 2022 година, во однос на истиот период од претходната година, бројот на 

туристите е зголемен за 38.0 %, и тоа: кај домашните туристи има зголемување за 5.7 %, а кај 

странските зголемувањето е за 82.8 %. Во периодот јануари – декември 2022 година, во однос на 

истиот период од претходната година, бројот на ноќевањата е зголемен за 23.1 %, и тоа: кај 

домашните туристи има зголемување за 3.7 %, а кај странските зголемувањето е за 70.7 %. 

 

Бројките говорат дека Северна Македонија е дестинација за 4 сезони, се продолжува 

сезоналноста,  континуирано се поместуваат целите со фокус не само на квантитет туку и на 

квалитет. АППТ продолжува заедно со туристичките субјекти за 2023 година да ги подобрува 

резултатите од 2019 година во македонскиот туристички сектор. Фокусот е на активните форми на 

туризам, руралниот и еко туризам, како и зајакнета понуда на ено-гастро концептот. Новите 

трендови кај потрошувачите создадоа нова туристичка реалност и нови туристички интереси. 

Всушност со враќањето на туризмот се сменија патувачите и долгите дестинации во големи групи 
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се сведоа на помали групи кои патуваат  со автомобил на кратки дестинации. Потребата од 

промени кои се неопходни, наметнува можности на кои ќе се  прилагодиме и преку иновативната 

туристичка понуда ќе создадеме поволна клима за раст и развој на туризмот во државата. Отткука, 

се наметнува потребата од креативна иновативна дигитална туристичка понуда како важен 

старатешки фактор за создавање лојални туристи. 

Резултатите се прикажани на следнивe графикони. 

Графикон 1: Движења на меѓународниот туризам по региони споредбено 2020/21/22 

 

Согласно барометарот на Светската туристичка организација-UNWTO меѓународниот туризам 

забележа посилни резултати од очекуваните за 2022 година, поддржани од зголемата 

побарувачка и укинувањето или олабавувањето на ограничувањата за патување во голем број 

земји.  

Над 900 милиони туристи патувале на меѓународно ниво во 2022 година, двојно повеќе од оние 

во 2021 година, иако сè уште е 37% помалку отколку во 2019 година. Меѓународниот туризам 

забележа закрепнување од  63% од нивоата пред пандемијата. Европа, забележа 585 милиони 

пристигнувања во 2022 година за да достигне скоро 80% од нивоата пред пандемијата (или -21% 
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споредбено со 2019 година). Блискиот Исток уживаше најсилно релативно зголемување во 2022 

година, при што пристигнувањата се искачија на 83% од бројките пред пандемијата (-17% 

наспроти 2019 година). Африка и Америка закрепнаа околу 65% од посетителите пред 

пандемијата, додека Азија и Пацификот достигнаа само 23%, поради посилните ограничувања 

поврзани со пандемијата. Резултатите во Северна Македонија во однос на туризмот се ветувачки, 

односно за 2022 година забележано е враќање на странските туристи за 70% во однос на годините 

пред пандемијата, што значи дека е забележан минус од 29% споредбено со 2019г.  

 Гледајќи напред, меѓународниот туризам треба да го консолидира своето закрепнување во 2023 

година. Врз основа на сценаријата на Светската туристичка организација -UNWTO за 2023 година, 

меѓународните туристички пристигнувања би можеле да достигнат 80% до 95% од нивоата пред 

пандемијата оваа година, при што се очекува Европа и Блискиот Исток да ги достигнат тие нивоа.  

Графикон 2: Дестинации со најголем раст на странски пристигнувања во 2021год. 

 

Успеавме во 2021 година да бидеме петти во светот со раст на 139% странски туристи според 

UNWTO и ги достигнавме планираните резултати. Ако споредиме според UNWTO светот сеуште е -

42% со резултатите од првите седум месеци од 2019/2022 година, Европа -26% а Македонија - 30% 
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со бројот на посетите. Сепак домашните туристи 2019/2022 година немаат пад а ноќевањата се 

+3%, приливот од туризмот во истите периоди изнесува 184,3 милиони долари и е 20% во пораст 

споредбено со 2019 година. 

Графикон 3: UNWTO- дестинации со најдобри перформанси во однос на туристичката заработка во 

период јануари-мај 2022 

 

На графиконот 3 е прикажан приливот од ставка туризам и согласно статистиките на Светската 

туристичка организација Северна Македонија е петта земја во светот по заработка во БДП по 

основ туризам, со +26% во период јануари –мај 2022 година споредбено со годината пред 

пандемијата, односно 2019. 

Имајќи предвид дека туристичката индустрија е посебно турболентна, стратешката определба на 

Aгенцијата за промоција и поддршка на туризмот за 2022 година е својата промоција да ја насочи  

во иновативен пристап во поглед на начинот на рекламирање, а притоа следејќи ги моменталните 

потреби  и трендови на туристите. Несомнено е дека времето во и по пандемијата создава нови 

потреби, интереси и мотиви  на туристите. Луѓето кои патуваат се повеќе се определуваат своите 
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некогашни долги дестинации во големи групи да ги заменат со кратки патувања со автомобил, во 

мали групи, што ја наметнува потребата од градење  на „смарт туризам“.  Во поддршка на ова е и 

истражувањето на ETC, каде што ја потенцира важноста на Z  генерацијата, од кои 47% бараат 

вредност за пари, 45% евтини летови (транспорт), 42% безбедност на дестинацијата. Оваа 

генерација според нив е онаа на која треба да се фокусираме, затоа што е високо прилагодлива на 

промени, интелегентна и толерантна, а во исто време – глобално најмладата генерација која расте 

и станува се по влијателна, почнува да патува и диктира трендови. Со нивниот динамичен начин 

на живот, љубопитност и способност за електрoнско комуницирање со светот се нова можност да 

развивање на активниот спортски туризам, еко – туризмот, руралниот туризам, ено- гасто 

туризмот и слично што всушност е новата стратешка определба на Агенцијата. Според 

статистиките оваа нова дигитална, креативна, комуникативна и амбициозна генерација, својте 

активности ги извршуваат на интернетот со високи 93% .  

Во прилог на ова оди и интензитетот и фокусот на отворање на нови пазари и нивно поврзување 

со директни летови. Стратешкиот пристап значи зајакнување на соработката со значајни 

туристички организации и институции, со што во 2022 година резултираше со отворање на 

неколку нови летови кон Скопје и Охрид, проследено со зголемен интрес за нашата дестинација 

од страна на нови тур-оператори. Двата македонски аеродрома, Меѓународниот Аеродром Скопје 

и Аеродромот Св. Апостол Павле Охрид, забележаа силно закрепнување на патничкиот сообраќај 

во првите 9 месеци од 2022 година, со што достигнаа вкупно 1,8 милиони патници (1.811.168) и 

14.823 летови, од јануари до крајот на септември. Постпандемиското закрепнување на патничкиот 

авиосообраќај, кое на глобално ниво почна во 2021 година, на македонскиот пазар силно се 

почувствува со почетокот на третиот квартал од 2022 година. 

Со самиот почеток на пандемијата, Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот на Република 

Северна Македонија го стави во преден план активното планирање, развој и мониторирање на 

сето она што се вика самоодржлив туризам. Ова е концепт кој се форсира изминатите неколку 

години, но со почетокот на пандемијата, се докажа како неопходен за одржување на туристичката 

индустрија во живот. И покрај тоа дека информации и статистика за и од мерење на одржливиот 
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туризам сеуште нема, главните индикатори се веќе поставени од еминентни туристички 

институции и усвоени од АППТ.  

Успешна приказна е за тоа како треба да се работи, како може да се спојат корисното, 

инвестициите, локалната самоуправа, централната власт и, секако, странските донатори. Без 

довербата или стручната странска експертиза, инвестицијата како и добрите услови што ги 

овозможува земјава ова немаше да биде возможно. Еден од приоритетите во периодот што следи 

е се повеќе Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот да аплицира на ИПА проекти за 

меѓугранична соработка, конкретно овој период се работи на одобрен проект Interreg-IPA.CBC- 

“Аbove“ добиен при апликација на повик за прекугранична соработка со Република Грција. Се 

надеваме дека во периодот којшто е пред нас ќе имаме можност истото да го направиме со други 

соседни земји и на таков начин да искористиме дополнителни финансиски средства, промотивни 

канали, заедничка соработка и делење на искуства со нашите соседи и партнери во туристичката 

индустрија. Туризмот не познава граници, познава дестинации, а дестинациите одат до тамо до 

каде што имаат интерес туристите да патуваат. 

Изминатиов период, а и годините пред нас ја наметнуваат потребата од отпочнување на 

активности за развој на туризмот во регионот, а во духот на "Отворен Балкан". Се потенцира 

потребата од реализација на заеднички проекти за развој на регионалниот туризам, меѓу 6-те 

земји од Западен Балкан. Подготвување и реализирање на заедничките меѓугранични проекти, 

службените посети, студиските посети, конференции и учество на интернационални саеми за 

туризам на трети пазари. Треба да акцентираме дека идната соработка вклучува развој на човечки 

ресурси во туризмот и нивно управување, зошто добро обучен, подготвен и пријателски персонал 

е клуч за успешен туристичко- угостителски сектор. Гостопримливоста е јака страна на земјите од 

Западен Балкан, но тоа треба да се надгради со добро обучен и професионален кадар”. “Отворен 

Балкан” е вистински пример за успешна регионална соработка. Туризмот не познава 

територијални граници туку само дестинации, а тие се протегаат до каде што туристите имаат 

интерес да патуваат и истражуваат. Концептот на “Отворен Балкан” е со отворени можности на 

сите држави кои ја споделуваат оваа економска визија, која ќе создаде конкурентна дестинација 

во многу аспекти од туристичката индустрија. “Отворен Балкан” сам по себе создава пазар од 11 
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милиони домашни туристи. Градејки ги мостовите со регионот за брзо патување преку “Зелените 

зони” треба да размислуваме за нови инвестиции, технологии  и дигитализација, промотивни 

активности на “Отворен Балкан” и намалување на сезоналноста.  

Туристичката дипломатија е моќна и може да ги поврзе дестинациите, потребно е градење на 

пријателски мостови со цврсти темели. За таа цел Агенцијата за туризам согласно 4-та седница на 

Владата на РСМ која што беше одржана на ден 20.01.2021, а по однос на формирање на работни 

групи за подлабочување на соработката на Република Северна Македонија и Република Бугарија, 

учествуваше во работни групи за економија, трговија и иновации и во работна група за култура, 

туризам, наука и образование. 

АППТ има успешна соработка со ИМЕ-Increasing Market Employability, заедно на сите посетители на 

самите им овозножија виртуелно авантуристичко искуство преку ВР технологија. Односно, со ВР 

очила можат да се качуваат по карпи, да нуркаат, да возат велосипеди низ македонските 

природни убавини. Тимот на АППТ има поддршка од СИППО – Швајцарска програма за поддршка 

на извозот во делот на успешно реализирање на саемските манифестации, обука за вработените 

во Агенцијата за туризам и туристичкиот сектор. 

 
Креативноста, ресурсите и капацитетите на АППТ и тристичкиот сектор краткорочно и долгорочно 

се користат за враќање на туризмот и зголемување на бројот на туристи на локално и државно 

ниво. Ова се реализира паралелно со активностите за закрепнување на туризмот кое треба да 

биде зелено, односно искористување на обновливите извори на енергија и зачувување на 

животната средина, со цел развој и практикување на одржливи форми на туризам.  
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I ПРОМОЦИЈА 

 

Визијата на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот е долгорочен, одржлив 

развој на туризмот за инклузивен економски раст на Република Северна Македонија. Одржлив 

раст и зголемување на бројот на туристи што би придонеле значително за раст на економските 

активности поврзани со туризмот, намалување на сиромаштијата, зачувување на биодиверзитетот 

и менаџирање на природните ресурси, се клучни за пораст на девизниот прилив по ставка 

туризам. Сега, кога веќе сме насочени на тоа нашaта национална економија да бележи раст, 

очекуваме туризмот да има клучна улога. Туризмот претставува силен стопански сегмент за развој 

на економијата, како и главен двигател и основен столб на социо-економскиот напредок на 

развиените, но и на земјите во развој. Ефектите од туризмот се повеќекратни и пред сè видливи 

преку порастот на девизниот прилив, подобрување на платниот биланс, креирање на нови 

работни места, но и пораст на инвестициите. 

Промоцијата на нашата земја како дестинација за активен туризам која нуди кањонинг, 

параглајдинг, нуркање, јавање коњи, планински велосипедизам  е презентирана со туристички 

видеа поддржани од “�� Increasing Market Employability” - IME, кои посетителитете на саемите 

имаа можност да ги погледнат преку VR BOX очила за виртуелна реалност. Македонскиот 

туристички потенцијал со акцент на активниот туризам и локации кои се доволно атрактивни за да 

привлечат што повеќе туристи се промовираат преку новите видеа и брошури, кои Агенцијата за 

туризам ги реализираше како концепт кој има влијание во туристичката промоција. Изработени се 

брошури и видео материјали за ТОП 20 туристички атракции во Северна Македонија и материјали 

за Национални паркови и заштитени подрачја. Локациите низ Северна Македонија располагаат со 

услови за Дигитални номади -луѓе кои го водат својот живот на номадски начин додека се 

занимаваат со работа од далечина, користејќи дигитална телекомуникациска технологија. 

Изработени се брошури и видеа за  локации погодни за дигитални номади, Северна Македонија е 

идеална за луѓе со авантуристички дух, кои сакаат да запознаваат нови места и култури, сакаат да 

патуваат. Одлични можности за работа која не е зависна од фиксна канцеларија и работни часови, 

слобода во начинот на работење, добар и брз интернет и вешто користење на дигиталните алатки. 
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Сите овие се карактеристики на новиот начин на работа, наречен дигитално номадство, а кои 

може да ги најдете во Северна Македонија.                                                                        

Агенцијата за туризам ја потенцираше промоцијата на нашата земја во странство преку 

маркетинг промоција 100% онлајн рекламирање. Согласно програмата на АППТ за 2022 година се 

реализираше прв дел медиумска кампања која траеше од месец мај до месец јули 2022 година и 

втор дел медиумска пампања која започна во месец декември 2022 година и трае до март 2023 

година во 6 земји: Србија, Албанија, Полска, Бугарија и Турција. Посакуваните резултати од 

медиумските активности  се зацврстување на туристичкиот бренд на државата, постојана 

визибилност, како и задржување и зголемување на бројот на туристи од овие туристички пазари. 

По спроведените анализи и истражувања на пазарот, медиумските активности и промовирањето 

на туристичките потенцијали на Северна Македонија се реализираат преку следниве промотивни 

канали: промоција во над 8 електронски медиуми, телевизиски прилози, репортажи, видеа и 

гостувања. 

1.1 УЧЕСТВО НА ТУРИСТИЧКИ САЕМИ 

 

 Учество на меѓународни, регионални и локални туристички саеми во Истанбул, Мадрид, 

Белград, Римини, Лондон, Варшава, Измир, Дубаи Експо 2020, Скопје и други, како и учество и 

организација на мeѓународни, регионални и локални инвестициски и други семинари, 

конференции, самити и форуми од областа на туризмот во странство и во Република Северна 

Мaкедонија, согласно потребите и барањата од туристичкото стопанство и Владата на Република 

Северна Македонија  

За оваа точка од програмата се наменети 3.110.000,00 денари 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот на Република Северна Македонија во период од 

Јануари до Јуни 2022 година заедно со македонскиот туристички сектор учествуваше на следните 

саемски манифестации: 
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1.1.1 EMITT ISTANBUL 09-12.02.2022 г. Истанбул, Турција. 

Саемот за туризам EMITT оваа година се организираше за 25ти јубилеј во TUYAP од 09 до 12 

февруари во главниот град на Истанбул, Турција. 

Согласно стратегиското планирање и изразениот интерес од страна на македонскиот туристички 

сектор, како и имајќи го во предвид  дека Турција е прв пазар согласно бројот на пристигнати 

туристисти во Република Северна Македонија, АППТ одлучи заедно со македонски туроператори и 

хотелиери да земе учество на овој престижен саем за туризам во Истанбул, кој воедно е и 

најпосетениот туристички настан во Турција. 

Како резултат од нашето учество на оваа саемска манифестација, преку средба со претставници на 

најголемите туроператори од Турција како што се Jollytour и Tatilbudur, како и со Pegasus Airlines, 

успеавме да ги убедиме да започнат директна авионска линија Измир – Скопје, која оперираше од 

месец мај до месец октомври 2022 година како чартер линија, три пади неделно (два пати 

Pegasus, еднаш Sunexpress). Согласно големиот интерес и покажаниот позитивен успех, 

компанијата Pegasus одлучи истата линија да продолжи во текот на целата година (еднаш 

неделно). 

Со оглед на пандемијата, и големиот број на откажани саемски манифестации, овој саем покажа 

голем интерес каде беа полнети три хали со учесници од различни држави кои се промовираа 

како туристички дестинации, тур оператори од Турција и дојдовни тур оператори од други 

држави, туристички списанија, веб портали, блогери, влогери и др.  

За време на саемот се организираа бројни панел дискусии со различни личности кои се лидери во 

областа на туризмот во Турција и пошироко. 

Овој настан овозможуваше онлајн вмрежување со сите учесници и hosted buyers преку систем за 

онлајн закажување состаноци, алатка која даде големи резултати за нас. 

Штандот на Македонија го посети министерот за култура и туризам на Република Турција, г-дин 

Мехмет Ерсој и градоначалникот на Истанбул г-дин Екрем Имамоглу. 
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На саемот АППТ доби награда за ‘’Најдолготрајно учество на EMITT 2022’’ со која добивме 

дополнителна  мотивација за зацврстување на позициите на турскиот турстички пазар и 

збогатување на турстичките содржини, со што би го зголемиле кавлитетот и ноќевањата на 

турските туристи. 

Претставниците на АППТ ан РСМ остварија повеќе состаноци со туроператори, блогери, меиумски 

куќи и агенции. 

На нашиот штанд со површина од 40 m2 учесници од приватниот сектор од Република Северна  

Македонија како ко-егзибитори беа:  

1. Бадемтур 

2. Фибула травел 

3. Радика Резорт 

4. ДМЦ Балканс 

5. Генералтурист 

Саемот го посетија над 20.000 посетители. 

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира 

1.607.800,00 денари 

1.1.2 ”SAJAM TURIZMA 2022” во Белград, Србија 

Туристичкото претставување на РС Македонија на меѓународниот саем за туризам 

”SAJAM TURIZMA” во Белград кој се оддржи од 24ти до 27ми март 2022 година е традиција која 

Агенцијата за промоција и подршка на туризмот ја реализира во континуитет. Македонско–

српското пријателство, историските и традиционалните врски, заедничките вредности и интереси 

се одразуваат и во зацврстување на воспоставените туристички релации меѓу РС Македонија и 

Србија. Саемското претставување е во соработка со пријателите на АППТ од SIPPO- Швајцарска 

програма за поддршка на извозот. 
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Оваа година македонските општини, Општините Охрид, Дојран, Демир Капија и Гевгелија ја 

презентираат својата туристичка понуда. Освен општините на македонскиот штанд чии простор е 

50м2 коегзибитори се и ТА Савана, ХОТАМ, СКТМ, РЕСТОРАН Острово и DMC –Balkans. 

Директорот на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот д-р Љупчо Јаневски и 

амбасадорот на Република Северна Македонија во Република Србија, Михаела Веселинов пред 

започнување на саемот за туризам во Белград се сретнаа со министерот за туризам на Република 

Бугарија и амбасадорот на Бугарија во Република Србија на македонскиот изложбен простор. На 

неофицијалниот состанок се потенцираше потребата од зголемување на соработката во делот на 

информативни патувања на новинари, блогери и инфлуенсери за промовирање на туристичките 

потенцијали, зголемување на промоцијата и повеќе туристи во 2022 година од двете дестинации. 

2022-та година е  43-от меѓународен саем за туризам ”SAJAM TURIZMA” во Белград. Првиот ден од 

саемот беше отворен само за професионалци во туристичката индустрија на кои им се овозможи 

удобна работна атмосфера со цел подобро  вмрежување со тековните партнери и запознавање на 

нови. Меѓународниот саем за туризам во Белград обезбедува едноставно пребарување на бази на 

податоци на изложувачите и деловните посетители преку Б2Б ПОРТАЛ.  Покрај порталот, оваа 

година е одвоен посебен простор за организирање на средби на “B2B Meetings” помеѓу деловните 

посетители и изложувачите, како и излагачите меѓу себе. Секоја година, ”SAJAM TURIZMA”на 

површина од 30.753m2е домаќин на 900 излагачи од 50 земји, 65.000 посетители  и над 12.500 

професионалци од туристичката индустрија – учесници, посетители и гости, од кои 650 се 

домашни излагачи во рамките на програмата  „Србија на едно место“ и 250 странски излагачи, 

како и 1.000 новинари од Србија и регионот. 

“Забележан е брз раст на српски туристи и тоа за 275% во 2021г споредбено со 2020г, интересен е 

податокот за растот на остварени ноќевања на српски туристи и тоа за 257% во 2021г споредбено 

со 2020г. Пикот на српски туристи кои ја посетиле РС Македонија за 2021 година бил во летните 

месеци, и тоа јуни, јули со акцент во месец август со реализирани 9497 посети од страна на српски 

туристи. Додека пак, пикот на остварени ноќевања на српски туристи во РС Македонија за 2021 
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година бил во месеците јули со 18195 ноќевања и август со 21540 ноќевања. Зголемувањето на 

српските туристи во Охрид  е забележан во изминатата година и тоа во 2019 година Охрид бил 

посетен од 10035 туристи додека во 2021 година го посетиле 12627 српски посетители. 

Зголемениот проток на туристи меѓу двете земји може да ја воочи потребата од враќање на 

конекцијата Белград-Охрид-Белград, се мисли на сезонска авиолинија која во минатото многу 

добро функционирала. Српските туристи во РС.Македонија освен Охрид го посетуваат и винскиот 

регион каде што уживаат во македонските вина и гастрономијата, како и Дојран, зимските центри 

и главниот град Скопје.Српскиот туристички пазар е еден од најзначајните за македонскиот 

туризам, па поради тоа се превземаат активности за промоција со цел зголемување на бројот на 

српски туристи и остварени ноќевања. Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот 

реализира  медиумските активности за промовирање на туристичките потенцијали на Северна 

Македонија во Србија и истата за 2022 година ќе се реализира преку онлјан кампања на 

најчитаните интернет портали. 

Како доказ дека нашето претставување во овој туристички настан во Белград и во духот на 

соработката на земјите од Отворен балкан, беше многу важен и успешен е токму и одлуката на 

српската авио компанија AIR SERBIA, за воведување сезонска линија Белград – Охрид почнувајќи 

од месец мај 2023 година, кои произлегува согласно нивните истражувања и нашето инсистирање 

и убедување за воспоставување на оваа линија, која сметаме дека ќе придонесе во зголемување 

на бројот на српски туристи во Република Северна Македонија.  

 На нашиот штанд со површина од 50 m2 учесници од приватниот сектор од РС Македонија 

како ко-егзибитори беа: 

1. ТА Савана 

2. Хотелиерска асоција- ХОТАМ, 

3. стопанска комора за туризам -СКТМ  

4. Општина Охрид,  

5. Општина Дојран 
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6. Општина Демир Капија 

7. Општина Гевгелија 

8. Ресторан Острово 

9. ДМС-Балканс 

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 

672.700,00 денари. 

 

1.1.3  ДУБАИ ЕКСПО 2020 (Делегација на Владата на Република Северна Македонија) 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот беше дел од владината делегација која 

престојуваше од 21 – 24.02.2022 година во Дубаи, ОАЕ. 

За време на оваа патување, делегацијата предводена од вицепремиерот за економски прашања 

г-дин Фатмир Битиќи го одбележи националниот ден на Република Северна Македонија во 

Експо 2020 Дубаи која беше на 22.02.2022 година, и на ден 23.02.2022 година се организираше 

бизнис конференција. 

Делегацијата оствари бројни состаноци со Стопанската комора на Дубаи, Абу Даби и Шарџа. 

На сите остварени состаноци, посебен акцент се стави на туризмот и можностите кои ги дава 
туризмот, и дека Република Северна Македонија има голем потенцијал за развој на оваа гранка. 

Директорот на АППТ д-р Љупчо Јаневски за време на бизнис конференцијата ги презентираше 

македонските туристички потенцијали, како и можностите за инвестирање во туризмот во 

Република Северна Македонија. 

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира 

112.000,00 денари 
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 1.1.4   ДУБАИ ЕКСПО 2020 (недела за туризам) 

За време на неделата за туризам во ЕКСПО 2020 ДУБАИ, Агенцијата за промоција и поддршка на 

туризмот организираше презентација за македонските туристички потенцијали пред бројни 

туроператори од целиот свет. Како резултат на оваа презентација, се организираше 

информативно патување за туроператор од Дубаи во Република Северна Македонија. 

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира,    

60.500,00 денари. 

 

1.1.5 ”TT WARSAW 2022” во Варшава, Полска 

Туристичкото претставување на РС Македонија на меѓународниот саем за туризам (international 

travel show) ” TT WARSAW 2022’’” во Варшава, Полска кој се одржува од 24ти до 26ти ноември 

2022 година е традиција која Агенцијата за промоција и подршка на туризмот ја реализира во 

континуитет. Македонско–Полското пријателство и традиционалните врски, заедничките 

вредности и интереси се одразуваат и во зацврстување на воспоставените туристички релации 

меѓу РС Македонија и Полска. Саемското претставување е во соработка со пријателите на АППТ од 

SIPPO- Швајцарска програма за поддршка на извозот и ИМЕ . 

На саемот учествуваат повеќе од 50 држави и 450 изложувачи, 130 туроператори и 20.000 

посетители кои сакаат да одберат атрактивна дестинација за нивниот следен одмор. Оваа година 

од македонскиот туристички сектор заедно со АППТ на 25м2 учествуваа Touring Macedonia, 

Expiriance Balkan, DMC Balkans и MUCSUN  

Претставниците од Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот и вд амбасадорот на 

Република Северна Македонија во Република Полска, Илија Псалтиров остварија повеќе контакти 

и состаноци со туроператори од Полска исто така од страна на амбасадата на РСМ во Полска беше 

организирано дегустација на вино и македонскиот мелос. На состаноците се потенцираше 

потребата од зголемување на соработката во делот на информативни патувања на новинари, 
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блогери и инфлуенсери за промовирање на туристичките потенцијали, зголемување на 

промоцијата и повеќе туристи во 2023 година од двете дестинации. 

Благодарение на соработката со СИППО- швајцарска програма за промоција на извозот 

изработена е брошура со учесниците на македонскиот штанд. Овој Инфо буклет како промотивена 

електронска порака е испратен до туристичкиот сектор преку мрежата на ЕСЕАТ во Полска. Во 

соработка со ИМЕ- програмата за зголемување на пазарната вработливост изработени се 3Д видеа 

со можност на посетителите им ја покажеме виртуелната реалност од убавините на РС 

Македонија, виртуелно можеа да нуркаат во заливот на коските, да летаат со праглајдер со што на 

посетителите на нашиот штанд им овозможивме да ги погледнат убавините на нашата земја и тоа 

им остави силен впечаток врз присутите на штандот. 

Учесници на штандот на Македонија 

На нашиот штанд со површина од 25 m2 учесници од приватниот сектор од РС Македонија како 
ко-егзибитори беа: 

 

1. Expiriance Balkan 

2. Тouring Macedonia 

3. DMC Balkans 

4. MACSUN 

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира 

657.304,00 денари. 

 

 

 

 



 

 

  21 

 

1.1.6 TRAVEL TURKEY IZMIR 2022 Измир, Туркије 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот, учествуваше на саемот за туризам во Измир, 

Турција “TRAVEL TURKEY İzmir 2022 година”. 

 

Саемската манифестација се одржуваше од 8-ми до 10-ти декември 2022 година, во организација 

на TÜRSAB – Здружението на турски туристички агенции и İZFAŞ, под покровителство на Република 

Турција, министерство за култура и туризам. 

Туристичките блогери и оваа година се со голем интерес за посета на нашата земја, а истите се 

многу значајни за пазарите во развој, изнесувајќи го уникатното и највредното од земјата, со што 

влијаат на изборот на дестинација кај турските туристи.  Истите беа поканети да го искусат и 

доживеат автентичното и локалното од Северна Македонија, преку организација на 

информативни патувања низ земјава. 

Претставниците на АППТ ан РМ остварија повеќе состаноци со туроператори, блогери, медиумски 

куќи и агенции кои ќе бидат ставени во прилог како контакти. 

Учесници на штандот на Северна Македонија 

Туристичката понуда која е спој на историско-културните релации помеѓу Северна Македонија и 

Турција е промовирана од инкаминг агенциите, ДМЦ Балканс и ПЦС Тур,  дополнето со 

присуството на Радика Ресорт. 

Потврдени се чартери за 2023 година од Измир за Скопје со зголемена динамика и пакет 

аранжмани од три, пет и седум дена во Северна Македонија и зголемен број на кружни патувања 

на турски туристи од измирскиот дел на Турција. 

 

Започнати се разговори за чартери од Измир за Охрид во текот на сезоната 2023 година со два 

туроператори од Турција, еднаш до два пати неделно во високата сезона. Потврдени се повеќе 

кружни тури и континуирана динамика на патувања од турските туроператори кои нашата 
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дестинација ја оценуваат како многу атрактивна и интересот за 2023 година е уште повеќе 

зголемен. 

Македонските туристички потенцијали се промовираа и со најновата ВР технологија која 

автентично ги претставува дестинациите и туристичките атракции, пред се за активните форми на 

туристичка понуда. 

Следејќи ги статистиките, забележан е раст од 70% на бројот на туристи и зголемување на 

остварените ноќевања за 65% од туристичкиот пазар Турција, за период од јануари до септември 

2022година споредбено со истиот период од 2021 год. Учеството на турските туристи од вкупниот 

број на туристи во Северна Македонија изнесува 12% за период од јануари-септември 2022г. Се 

очекува во 2023 година турскиот пазар по бројот на ноќевања да се врати и да го надмине бројот 

од 2019 година, што овозможува резултатите на македонскиот туристички сектор да достигнат 3,2 

милиони ноќевања. 

Агенцијата за туризам договори неколку информативни патувања на влијателни инфлуенсери од 

Измир за првата половина од 2023 година, надополнети со фокусирана “google” кампања за 

Истанбул и измирскиот регион. Важно е да се потенцира дека турскиот пазар е во фокусот и за 

вториот дел од медиумската кампања, промоцијата ќе се насочи на електронски медиуми, 

односно 100% онлајн рекламирање. Интересот за македонските убавини е огромен, Агенцијата за 

туризам продолжува со дефинирање на соработката со туристичкиот сектор од Турција. 

Во овој саем, беа доделени брошури на турски јазик (отомански споменици, и третиот водич), 

мапи и брошурата Undiscovered Tourism Treasure на Англиски јазик, флаери од владината кампања 

TasteLife и др. 

ВД Амбасадорот на Р.С. Македонија во Анкара Н.Е. Г-ѓа Сузана Тунева учествуваше активно во 

текот на активностите организирани заедно со тимот на АППТ со претставување на фолклорот и 

традиционалните носии преку друштвото на македонците во градот Измир.  

Се повеќе изразуват интерес за индивидуални посети и групни организации преку туроператори и 

туристички агенции. 
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Главниот интерес кога се распрашуваат за Македонија е: Охрид, Скопје, Битола, и со посебен 

интерес за Туристите од Измир е поврзаноста на Мустафа Кемал Ататурк со Р.С. Македонија како 

спомен куќата на неговиот татко во с. Коџаџик и музејот во Битола.  

За оваа саемска манифестација Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира 

812.543,00 денари 

1.1.7 Wine Vision By Open Balcan 1-4 септември 2022 Белград, Србија 

Агенцијата за промоција и поддршка на тиризам дирекно учествува на заеднички штанд со 

Националните туристички агенции на Албанија и Србија на саемот за вино, храна и туризам 

Винска визија на Отворен Балкан во период од 01-04 септември 2022 година. 

АППТ во својата Програма за саемот предвиди четири активности. На просторот уреден за АППТ со 

своја презентација завземаа учество занаетчии кои изработуваат традиционален македонски 

филигран. Фамилијата Шикалески од Охрид беа присутни на македонскиот штанд и изработуваа 

сребрени филиграни. Со своја презентација на македонскиот штанд беа присутни и бисерите 

Филеви, Охрид. Посетителите имаа можност да видат како се изработуваат традиционалн 

охридски бисер како еден од најстарите автентични занаети. 

Промоцијата на нашата земја како туристичка дестинација беше проследена со туристички видеа, 

промотивни брошури, флаери како и промотивен матерјал кој се подготви од агенција 

ангажирана по нарачка на Валадата на РС Македонија. (брошури, банери, флаери и видео записи). 

Гастрономската и винската презентација на македонскиот штанд беа предвидени во Програмата 

на Агенцијата за туризам со дегустација на храна и вино обезбедени од винските и гастрономските 

излчагачи на саемот. 

Програмата на Агенцијата се дополнување со фотосликање и награден квиз при што се доделуваа 

награди, викенд во Охрид и викенд во Скопје за двајца. 
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1.2  МЕДИУМСКА КАМПАЊА ЗА ПЕРИОД ОД ЈАНУАРИ-ЈУНИ 2022 ГОДИНА и ДЕКЕМВРИ 2022 г. – 

МАРТ 2023 г. 

Организирање на промотивни кампањи кои ќе се водат во земји кои се примарен пазар, и тоа 

Србија, Хрватска,  Бугарија, Албанија, Косово, Полска, Турција, како и во земји кои се секундарен 

пазар и тоа Словенија, Италија, Украина, Грција, Шпанија, Русија, но и во Република Северна 

Македонија и други  

се наменуваат 7.250.000,00 денари  

Согласно програмата на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот на Република Северна 

Македонија за 2022 година, („Службен весник број 99 од 21.04.2022“), и согласно одлуката на 

Управен одбор на АППТ донесена на ден 11.04.2022 година со архивски број 02-200/11, АППТ во 

месец мај започна со реализација на прв дел медиумска кампања во Бугарија, Полска, Србија, 

Албанија и Турција. Истата беше во времетраење од два месеца и заврши на 09.07.2022г. Вториот 

дел на медиумска кампања започна на 26.12.2022 година. 

 

Резултатите и успешноста на кампањата е мерлива преку податоците добиени од google analytics. 

Креативните материјали, односно медиумските алатки како што се:  

 
 банери кои беа линкувани до официјалната веб страна https://www.macedonia-

timeless.com,  
 ПР текстовите содржеа хиперлинкови кои исто така водеа до https://www.macedonia-

timeless.com,  
 видеата беа линкувани до официјалниот you tubе канал 

https://www.youtube.com/user/macedoniatourism  
 

Посакуваните резултати од медиумските активности се задржување и зголемување на бројот на 
туристи од овие туристички пазари.  

 
Посакуваните резултати од медиумските активности се информриање за безбедно патување, 

задржување и зголемување на бројот на туристи од овие туристички пазари и отварање на нови 

потенцијални пазари. Претставувајќи го имиџот на Северна Македонија на меѓународно ниво, 

https://www.macedonia-timeless.com/
https://www.macedonia-timeless.com/
https://www.macedonia-timeless.com/
https://www.macedonia-timeless.com/
https://www.youtube.com/user/macedoniatourism
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Агенцијата за туризам континуирано врши истражување на клучните атракции на Северна 

Македонија за гостите од различни пазари и зголемување на свеста за целиот спектар на овие 

атракции, преку рекламирање, постојани односи со јавност и ширење на информации.  

Медиумската кампања за претставување на Северна Македонија како туристичка дестинација се 

креира со цел да се создаде перцепција и желба за доживување на едно ново искуство во една сè 

уште неоткриена туристичка дестинација на Балканот. Суптилната медиумска експонираност е со 

цел да се информира публиката за конкретниот производ – туризмот во Северна Македонија. 

Табела 1. Насоки и цели за зголеување на визибилноста преку дигитален маркетинг  

Тourism objective / во која насока 

сакаме да се движи туризмот 

internet marketing and Social 

media goal/ цели кои сакаме да ги 

постигнеме со рекламирање на 

интернет портали и социјални 

медиуми 

Целна 

публика/потенција

лни туристи 

Зголемување на бројот на туристи 

и ноќевања од целните пазари 

awareness (these metrics illumunate 

your current and potential audience)                                                            

отсликување на нашите сегашни и 

потенцијални туристи 

Фамилијарни 

патувања  

35-45 години  

Препознатлив бренд/ Растење/ 

ширење на брендот                                                                                            

Поголема конкурентност и 

препознатливост на Република 

Северна Македонија како 

туристичка дестинација 

engagement (these metrics show 

how audience are interacting with 

your content)                                                                              

како публиката комуницира со 

нашата содржина 

25+ 
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Диверзификција (промоција на 

сите туристички региои) туризмот 

ќе може рамномерно да се 

развива, а да не биде 

концентриран во двата најголеми 

туристички региони. 

consumer (these metrics reflect how 

active customers think and feel 

aboutyour brands)                               

како активните клиенти 

размислуваат и се чувствуваат за 

нашиот бренд 

backpackers/indepen

dent travellers  

Раст на БДП / девизен прилив по 

основ туризам  Долгорочен 

одржлив развој на туризмот за 

инклузивен економски раст во 

Република Северна Македонија 

conversions (these metrics 

demonstrate the effectiveness of our 

social engagement) ефективноста 

на нашите активности на интернет 

порталите и социјалните медиуми 

Туристи со поголеми 

примања кои имаат 

влијание врз јавното 

мислење 

Извор: Изработено од АППТ 

На табела 1 се прикажани насоките и целите кои сакаме да ги постигнеме со рекламирање на 

интернет порталите и социјалните медиуми, како и целната публика на која ѝ се обраќаме. 

Табела 2. Канали и алатки за дигитален маркетинг  

Tools/ Content 

/Алатки кои ќе се 

користат за 

рекламирање 

What intenet portals and 

social media/ преку кои 

интернет портали и 

социјални медиуми ќе се 

реализира рекламирањето 

metrics/ параметри за успех 

Banners / 

wallpapers 

Websites                                                                                                                                       

влијателни веб сајтови на 

целните пазари 

website clicks/ increase website trafic 

www.northmacedonia-timelss.com 

Video/Audio Facebook followers, shares/ следбеници, 

споделувања  на фејсбук 
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https://www.facebook.com/Macedonia.Tim

eless.appt/ 

Photos Instagram 

coments, likes, @mentions 

https://www.instagram.com/macedonia.ti

meless/ 

Short masage/ 

Advertorials/ PR 

articles/  

newsletters 

e-mail/ newsletters 
email signups/ testimonials / leads from 

internet and social media 

 

Извор: Изработено од АППТ 

На табела 2 се прикажани алатките кои ги користиме за рекламирање, каналите на промоција, 

како и параметрите за успех по реализација на медиумската кампања. 

Промотивната кампања за Република Северна Македонија до месец март 2022 година се 

реализираше во следните земји: Србија, Бугарија, Албанија, Турција, Полска.  

Фокусот беше да се реализира медиумска кампања во земји од првиот круг според географска 

определеност (балкански земји), а пласирањето во овие земји произлегува од можноста 

потенцијалните туристи полесно да се одлучат за одмор во Северна Македонија, пред сè поради 

пандемијата со Ковид и рестрикциите: 

 Блиската територијална поставеност,  

 Сличностите со нашата култура, традиција и историска преплетеност, карактеристична за 

сите Балкански земји,  

 Според статистичките податоци од соседните земји (Србија, Бугарија, во помал процент 

Косово и Албанија) имаме најголем број туристи. Целта е тој број на туристи да се оддржи 

и континуирано да расте, 
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 Тоа се туристички пазари на кои Северна Македонија им е позната како дестинација, а 

улогата на рекламата во овие земји е да го привлече вниманието на купувачите за тие 

потоа да го купат производот, односно да им се презентира туристичкиот производ со 

збогатена туристичка понуда. 

 

Во Турција поради фактот што турските туристи според статистичките податоци се број еден 

туристи во Северна Македонија, и во Полска затоа што Полските туристи почнаа да не 

препознават како туристичка дестинација,  имаме чартер летови од различни градови во Полска 

до Охрид, и сите најголеми тур-оператори ја нудат Северна Македонија во нивните туристички 

аранжмани. 

 

1.2.1 Медиумска кампања во Бугарија 2022 

Онлајн медиуми: 

1. www.bgtourism.bg, договор со архивски број 08/217-14 од 06.05.2022   

 

Графикон бр.1 Посети на веб страна од Бугарија споредбено 2021 со 2022 

 

Извор: google analytics 
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Од графичкиот приказ бр 1 може да се забележи дека во месеците април, мај, јуни додека траела 

медиумската кампања во Бугарија забележан е значителен раст на посети на официјалната веб 

страна https://www.macedonia-timeless.com, и тоа со вкупен раст од 109%. Пикот е во месец јуни 

со 1057% зголемување на бројот на посети. 

 

 

https://www.macedonia-timeless.com/
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Графикон бр.2 Движење на посети  по месеци на веб страна од Бугарија споредбено 2021 со 2022 

 

Извор: google analytics 

Графикон бр.3 Туристи и ноќевања 2021/2022 Бугарија 

 

Извор:Државен завод за статистика 

За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 307.500 ,00 денари. 
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1.2.2Медиумска кампања во Полска 

Онлајн медиуми: 

1. Wp.pl, договор со архивски број 08/216-13 од 06.05.2022  

2. Wykop.pl, договор со архивски број 08/216-14 од 06.05.2022  

 

Графикон бр.4 Посети на веб страна од Полска споредбено 2021 со 2022 

 

Извор: google analytics 

 

Од графичкиот приказ бр 4 може да се забележи дека во месецитеаприл, мај, јуни додека траела 
медиумската кампања во Полска забележан е значителен раст на посети на официјалната веб 
страна https://www.macedonia-timeless.com, и тоа со вкупен раст од 49%. Пикот е во месец јуни со 
1449% зголемување на бројот на посети. 

 

 

https://www.macedonia-timeless.com/
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Графикон бр.5 Движење на посети  по месеци на веб страна од Полска споредбено 2021 со 2022 

 

Извор: google analytics 

 

Графикон бр.6 Туристи и ноќевања 2021/2022 Полска 

 

Извор:Државен завод за статистика 
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За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 615.000,00 денари. 

1.2.3. Медиумска кампања во Турција 

 

Графикон бр.7 Посети на веб страна од Турција споредбено 2021 со 2022 

 

Извор: Google analytics 

Во периодот кога се реализираше медиумската кампања во Турција, споредбено со истиот период 

претходната година во 2021 споредбено 2022 согласно графиконот има раст од 32% имавме секој 

месец медиумска кампања за посета на страната www.northmacedonia-timeless.com Пикот е во 

месец декември со 196% зголемување на бројот на посети. 

 

1. www.gezimanya.com – 10.05.2022 – 10.07.2022 година и 26.12.2022 – 26.02.2023 година. 

Банери, ПР артикли, фејсбук и инстаграм промоција 

http://www.northmacedonia-timeless.com/
http://www.gezimanya.com/
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Графикон бр.8 Движење на посети  по месеци на веб страна од Турција споредбено 2021 со 2022 

 
Извор: Google analytics 
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На веб страна www.northmacedonia-timeless.com, се гледа  на месечно ниво реализација на 

медиумска кампања во Турција 

Графикон бр.9 Туристи и ноќевања 2021/2022 Турција 

 

Извор: Државен завод за статистика 

 

За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 615.000,00 денари 

1.2.4. Медиумска кампања во Србија 

 

Онлајн медиуми 

1. www.telegraf.rs , договор со архивски број 08/99-21 од 06.05.2022  

2.www.novosti.rs, договор/нарачка со архивски број 08/99-20 од 06.05.2022     

 

 

 

 

http://www.northmacedonia-timeless.com/
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Графикон бр.10 Посети на веб страна од Србија споредбено 2021 со 2022 

 

 
Извор: Google analytics 

 

Од графичкиот приказ бр 10 може да се забележи дека во месеците мај, јуни додека траела 

медиумската кампања во Србија забележан е значителен раст на посети на официјалната веб 

страна https://www.macedonia-timeless.com, и тоа со вкупен раст од 56%.  Пикот е во месец јуни со 

1370,6% зголемување на бројот на посети. 
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Графикон бр.11 Движење на посети  по месеци на веб страна од Србија споредбено 2021 со 2022 

 

Извор: Google analytics 
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Графикон бр.12 Туристи и ноќевања 2021/2022 Србија 

 

Извор: Државен завод за статистика 

 

За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 623.500,00 денари 
 
1.2.5 Медиумска кампања Албанија - 10.05.2022 до 10.07.2022 и 26.12.2022 – 26.02.2022 година 

 

 

АППТ од 10.05.2022 до 10.07.2022 година реализираше прв дел, и од 26.12.2022 – 26.02.2022 
година втор дел медиумска кампања во медиумот shqiptarja.com. 

Истовремено, овој медиум се чита и во Косово, Италија, Германија, САД, Грција и други европски 
земји, преку кој во сите горенаведени земји имаме позитивен раст на бројот на посети на нашата 
вебстрана. 
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Графикон бр.13 Посети на веб страна од Албанија споредбено 2021 со 2022 

 

 

Извор: Google analytics 

 

Во периодот кога се реализираше медиумската кампања во Албанија, споредбено со истиот 
период претходната година согласно графиконот има раст од вкупно 136% за посета на веб 
страната www.northmacedonia-timeless.com 

1. www.shqiptarja.com – Банери, ПР текстови, ФБ постови 
 

http://www.northmacedonia-timeless.com/
http://www.shqiptarja.com/
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Графикон бр.14 Движење на посети  по месеци на веб страна од Албанија споредбено 2021 со 2022 

 

 

Графикон бр.15 Туристи и ноќевања 2021/2022 Албанија 

 

Извор: Државен завод за статистика 

За оваа земја  Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 615.000,00 денари 
 



 

 

  60 

 

1.3 Редизајн, репрограмирање, хостинг, поддршка и одржување на македонскиот 

официјален туристички портал веб страната www.northmacedonia-timeless.com, како и хостинг 

поддршка и одржување на веб страната  www.tourismmacedonia.gov.mk 

 се наменуваат 300.000,00 денари 

Оваа точка е целосно реализирана со објавена постапка во износ од 247.179,00 денари и истата ќе 

се исплаќа тековно на месечно ниво . 

1.4. Организација на информативни патувања во Република Северна Македонија за блогери, 

влогери, инфлуенсери, туроператори, медиуми, новинари и други, чија цел е запознавање со 

туристичките потенцијали на нашата земја и промоција на туристичките дестинации и 

производи со цел постигнување на одредено ниво на препознатливост и конкурентност на 

македонскиот туристички производ 

се наменуваат 300.000,00 денари 

Агенцијата за Промоција и Поддршка на Туризмот од период од јануари до јуни 2022 година 
организираше 4 информативни патувања. 

1.4.1 Информативно патување за 5 претставници/сноубордери од Германија кои работат за 

магазинот “Snowboarder MBM”  од “Pulse Publishing” медиумска куќа 

-Ferdinant Chris 

-Jake Terry 

-Sam Good 

-Heim Victor 

-Julius Jana. 

Ова информативно патување се одржа на датум 18.03.2022 година во градовите Битола,Охрид,И 

Маврово со цел истражување на скијачките капацитети на нашата земја како и снимање на 

краткометражен филм кој ќе биде промовиран на неколку филмкси фестивали во Германија. 

Нивниот проект кој е именуван како “Road to Macedonia” ќе ги опфати скијачките потенцијали во 

http://www.tourismmacedonia.gov.mk/


 

 

  61 

 

нашата држава односно скијачките центри Маврово, Попoва Шапка и Пелистер. Со овој проект 

магазинот ќе оствари 30 години од кога е испечатено нивното прво издание, а попатно ќе го 

пренесе искуството за различни адреналински спортови низ овие ски центри во државава. 

 Агенцијата исто така од оваа информативно патување има бенефит од специјално испринтано 

издание на магазинот кој се продава во Германија, 50 високо квалитетни слики, 3 видеа и 

краткометражен филм, како и редовно постирање за времетраење на патувањето на нивнатите 

социјални мрежи на кои имаат окулу 150.000 следбеници По завршување на информативното 

патвање, по телефонски разговор утврдивме дека гостите беа мошне задоволни од патувањето и 

од Македонија како дестинација со задоволителен скијачки капацитет.  

За ова информативно патување Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 

47.000,00 денари 

1.4.2 Информативно патување за 2 новинари од “National Geographic Travel” и “AWE365” 

-Luke Rees 

-Rob Steward 

Ова информативно патување се одржа на датум 30.03.2022 година во градот Скопје и истото  се 

оддржа без финансиски ипликации. Искуството и доживувањето на традиционалната македонска 

храна, традиција и култура ќе бидат раскажани преку туристичка репортажа за градот Скопје во 

“National Geographic Travel Magazine”.  

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот организира медиумска посета за новинарите 

Лук Рис (Luke Rees)  и Роб Стјуарт (Rob Stewart) од Обединетото Кралство, чија примарна посетата 

е скијање и сноубординг на падините на Шар Планина и пишување за адреналинското искуство во 

магазинот за авантуристички патувања “АWE365” 

Освен новинарска статија за искуството во скијање и сноуборд, ќе пишуваат и за посетата на 

Скопје, со цел нивните читатели и следбеници да дознаат повеќе за македонската култура, 

историја и храна, за да додадат дополнителен интерес и да ја промовират земјава. По 
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информативното патување гостите имаа посета во просториите на АППТ, каде што не известија 

дека се задоволни од патувањето и од Македонија како дестинација. 

За ова информативно патување нема никакви фискални имплиации 

1.4.3 Информативно патување на Хрватско Македонска Тангента  

Хрватска делегација    

4 Претставници :   

-Ирис  Укич Которац –заменик жупан шибенско – книска жупанија 

-Грго Сожа –прочелник општина Примоштен 

-Сашо Георгиевски- претседател на Хрватско-Македонска тангента 

-Милена Георгиевска- секретар на Хрватско-Македонска тангента  

Ова информативно патување се оддржа на датум  06.06 2022 година во градовите Скопје и 

Крушево. Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот им помогна на гостите да  се 

организираат битни состаноци за Хрватско-Македонската тангента и исто така се поптиша 

меморандум за соработка помеѓу АППТ и општина Примоштен кој ќе ја зајакне нашата релација и 

секако ќе овозможи идна соработка во областа на туризмот.   

За ова информативно патување Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 

42.000,00 денари 

14.4 Информативно патување ТВ Романија 

2 Претставници: 

-Titi Dinca  

-Elena Dinu 

 Ова информативно патување се организираше од периодот од 06.06-09.06 2022 година со 

цел преставниците од Тв романија, кои се уредници на емисијата “кап компас” да снимаат два 

документарни филмови на тема културни наследства на Македонија, која ќе биде емитувана на 
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националната Романска телевизија ТВР. Патувањето се оджа во градовите Скопје,Охрид и 

Маврово каде што гостите успеаа да снимат материјал за културните наследства на градовите како 

и повеќе манастири и цркви како: Св.Наум, Св.Софија,  Св. Климент Охридски, Св.Јован Бигорски и 

други.  Бенефитот за Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот од оваа информативно 

патување е тоа што документарните филмови ќе бидат емитувани на емисијата “cap compass” на 

програмите ТВР1  и ТВР2 како и на нивниот “Youtube” канал кој има повеќе од 1 000 000 (еден 

милион)следбеници, каде што многу членови на Романската популација ќе имаат можност да 

бидат запознаени со убавините  и културните наследства на Македонија и се надеваме дека би 

донеле поголема бројка на Романски туристи. По информативното патување преку електронска 

порака гостите ме известија дека се потполно задоволни од можноста што им ја овозможи АППТ, 

љубопитноста на туристичкиот сектор, и од самата земја како дестинација.  

За ова информативно патување Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот реализира, 

59.000,00 денари 

14.5. Информативно патување “Алабра Интернатионал” Обединетите Арапски Емирати 

1 преставник 

-Марјам Али Бин Тани Алфаласи 

Информативно патување се организира на датум 02.07.2022 година со цел Македонија да биде 

овозможена како дестинација за туристите од Обединетите Арапски Емирати.  Почесен гостин 

беше г-ѓа Марјам Али Бин Тани Алфаласи која е исто така и  СЕО на тур. Агенција Алабра 

Интернатионал и член на кабинетот на премиерот на ОАЕ. Патувањето се оддржа во градовите 

Скопје,Тетово, Охрид и националниот парк Маврово во кој на гостинката и овозможивме 

интензивна агенда во која ги посети неколку културни наследства, прошетки низ чаршија, посета 

на џамија ,обзервации на традиционален македонски филигран и традиционален охридски бисер  

во Скопје и во Охрид. Исто така на почесната гостинка и беше овозможено да направи проверка 

на неколку хотели со 5* во нашата земја како: 
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Хотел Мериот, Хотел Буши, Хотел Бистра,Хотел Лимак и хотел Инекс Олгица. Исто така се посети 

на фармата “Spirit of Prespa”  и молoт “Eastgate”  

Бенефитот за Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот од ова информативно патување е 

можноста Алабра Интернационал да ја вметне Македонија како дестинација за нивните туристи 

од ОАЕ 

14.6 . Инфо тура  Турски блогер Мелих Дасгин  

2 претсавници  

-Мелих Дасгин 

-Озлем Дасгин 

Ова информативно патување се оджа од периодот од 09.07-12.07 2022 година.осподинот Дасгин 

кој е споственик на веб страната izinthengit.com како и неговиот инстаграм профил со исто име, и е 

туристички блогер кој има посетено многу туристички атракции низ целиот свет. Исто така пишува 

статии за Турските медиуми како hurriyet_seyahat, turizmgunlugu, travelinsightpedia. Нивниот стил 

на патување е истражување и отворање на нови дестинации и рути за патувачи кои бараат 

возбуда. Во оваа инфо тура имавме предвидено разглед на Скопје а потоа, продолжи во 

градовите Тетово, Охрид и Битола во кој нашите гости беа запознаени со туристичките атракции и 

природните богатства на Македонија како : кањонот Матка, старата чаршија во Скопје, музејот на 

Скопје, шарената џамија, музејот на залив на коски, музејот на Битола и други места. Бенефитот за 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот од ова информативно патување е тоа што 

имавме можност преку социјалните мрежи на реномираниот Турски новинар кои имаат окулу 50 

илјади следбеници, како и пишувани статии на неколку турски медиуми за потенцијалине и 

туристичките атракции на Македонија. 

14.7 Информативн патување “ЈОК Продузиони” Италија  

3 претставници 
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-Андреа Куеро 

-Андреа Черубини  

-Даниелие Фочини 

Ова информативно патување се оддржа од 26.09-02.10.22 

Талентираните претставници од новата продукција ЈОК дојдоа со цел да снимаат материјал  на 

тема културно наследство на Македонија за нивните документарни филмови кои ќе бидат 

емитувани на Италијанска телевизија. 

Фам турата подржана од АППТ започна во главниот град Скопје со прошетка низ матка, старата 

чаршија, музејот на Скопје и спомен куќата на мајка Тереза.  

По краток престој во Тетово гостите продолжија на следната дестинација манастирот св. Јован 

Бигорски, каде што собраа доволно материјал од манастирот и сите околности. Вечерта гостите ја 

поминаа со кратка  прошетка и потоа отидоа во ресторан.  Последниот ден поддржан од страна на 

Агенцијата се оддржи во Струга и Охрид, поточн низ центарот на градот Струга, центарот на 

Охрид, музејот на заливот на коските, манастирот св. Наум, св. Пантелејмон, св. Климент 

Охридски, св.Софија.  Претставниците собраа доволно материјал од овие места но повторно 

надлежните во црквите не им дозволуваа да користат камери и апаратура во внатрешниот дел од 

истите. Но сепак Аппт им помогна со собирање на материјалот кој неуспеаа да го снимаат кој 

подоцна ќе им биде и испратен. 

Иако преставниците од ЈОК беа поддржани само 3 дена од страна на АППТ, тие продолжија да 

работат на културното наследство на Македонија. Следни дестинации им беа националниот парк 

Галичица, Преспанско езеро, градот Битола, градот Прилеп, Стоби  и други каде што продолжија 

со снимање на локациите до 3 октоммври.  Од ова информивно патување Агенцијата за 

промоција и поддршка на туризмот ќе добие вид на промоција кога документарниот филм ќе 

биде емитуван на Италијанската телевизија со кој очекуваме да има и зголемување на бројот на 

туристи кои доваѓаат од Италија 
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1.5 Печатење на промотивен материјал ( брошури, водичи, флаери, мапи, визит картички и 
слично) 

Се наменуваат 500.000,00 денари 

Оваа точка не е реализирана. 

1.6   Продукција, дизајн и изработка на електронско издание на туристичка брошура со печатена 
подготовка на фото брошура 

Се наменуваат 5.000,00 денари 

Овој проект е целосно реализиран без финансиски импликации. 

1.7.Продукција, дизајн и изработка на електронско издание на туристичка брошура со печатена 
подготовка, за националните паркови, заштитените подрачја и активните форми на туризам, 
како и продукција на видео материјал за националните паркови, заштитените подрачја и 
активните форми на туризам во Република Северна Македонија како туристичка дестинација 

Се наменуваат 500.000,00 денари, 

Проектот е целосно реализиран со објавена постапка во износ од 493.240,00 денари. 

1.8 Продукција, дизајн и изработка на електронско издание на туристичка брошура со печатена 
подготовка за Топ 20 туристички атракции во Република Северна Македонија, како и 
продукција на видео материјал за Топ 20 туристички атракции во Република Северна 
Македонија како  туристичка дестинација 

Се наменуваат 500.000,00 денари 

Проектот е целосно реализиран со објавена постапка во износ од 488.638,00 денари. 

1.9  Дигитални номади – Продукција, дизајн и изработка на електронско издание на туристичка 
брошура за дигитални номади 

Се наменуваат 300.000,00 денари 

Проектот е целосно реализиран со објавена постапка во износ од 488.638,00 денари. 

1.10 Веб страни и њуслетери 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризам располага со две веб страни (macedonia-
timeless.com и tourismmacedonia.gov.mk) и неколку домени и тоа: 



 

 

  67 

 

• northmacedonia-timeless.com, 
• macedonia-timeless.com 
• apptrm.gov.mk, 
• apst.gov.mk, 
• tourism.gov.mk, 

 
Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот, преку веб страните, работи за да се зголеми 
функционалноста, за секој посетител да ги добие потребните корисни информации, со чуство на 
зголемена ориентација и навигација на веб страната. 
 
Веб страните се прилагодени на ‘’responsive’’ дизајн во кој се овозможуваат да бидат соодветно 
прикажани на различни уреди како што се: лаптопи, таблети и паметни телефони. 
 
Интегриран е администраторски дел на веб страната tourismmacedonia.gov.mk кои овозможува 
креирање на содржини на едноставен и интуитивен начин, има модул за ажурирање и пријава на 
корисници за саеми со мапа на саемот каде преку mailchimp системот го информираме 
туристичкиот сектор преку различни newsletter-и за сите постојни и наредни настани. 
 
АППТ преку веб страниците нуди функционалност за пријавување на приватниот сектор за 
одреден меѓународен саем преку системот испрограмиран на веб страна, систем за електронски 
пораки и менаџирање со корисници, се со цел полесно и поедноставно аплицирање со 
прикачување на потребните документи за учество во меѓународни саеми и манифестации. 
 
Веб страните содржат информации за АППТ и за туристичките дестинации во Северна Македонија, 
секторската поставеност, законските процедури и регулативи, стратегии и  годишни извештаи. 
Како и информации за активностите кои се реализираат од страна на директорот и вработените, 
согласно годишната програма на Агенцијата. Објавени преку тековни соопштенија, објави за 
реализација на информативни патувања и медиумска кампања, како и известувања за 
реализација на проеките и поддршка на манифестации во Македонија. 
 
Како дел од електронската промоција изготвени се њуслетери за информации, соопштенија, 
промотивен материјал и други во кој се испратени до македонски туристички агенции и 
туроператори. 

Најотварени и најчитани њуслетери 

1. Њуслетер за седница на Влада по однос на Мерки, 

- 46.9% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор. 
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2. Известување поради намалување средства по ребаланс 

- 40.3% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор. 

3. Пријава за учество на саем:"TT Warsaw"2022 Варшава, Полска 

- 37.1% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор. 

4. Известување за ЕМИТТ - Истанбул, Туркије 2023   

- 39% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор.   

5. Покана за координативен состанок за еко кампања "Чисто како дома" 

- 37.6% отварања од базата на контакти од македонскиот туристичкиот сектор 
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Графички приказ бр.5: Посети на веб страна 2021 споредбено со 2022 

 

Извор: Google analytics 

Како дел од електронската промоција изготвени се њуслетери за информации, соопштенија, 

промотивен материјал и други во кој се испратени до македонски туристички агенции и 

туроператори (Во Прилог бр. 1 се најчитаните). 

 

1.11 Социјални Медиуми (Facebook) 

Посети на социјални медиуми во 2022 година на @macedoniatimeless  

1.11.1 Facebook 

 

1. ФБ профилот на Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот во периодот од 01.01.2022 – 

31.12.2022 ги постигнува следните резултати: 

- Facebook page reach 981.737 – Зголемување за 86,5 проценти  
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-Facebook page visits – 6,214 – Пад од 16,5 процени 

- New likes 693 – Пад за 40 проценти 

 

Во моментов профилот има 54.243 следбеници  

Демографски: 

Скопје 21 проценти 

Охрид 2.9 проценти 

Битола 3.3  проценти 

Прилеп 2.6 проценти 

Мелбурн 2.6 проценти 

Сиднеј  2.2 проценти 

Куманиви 1.8 проценти 

Кавадарци  1.8 проценти  

Струга 1.7 проценти 

 

Држави: 

Северна Македонија 86.9 проценти 

Австралија 7.1 проценти  

Германија 5.3 проценти  

САД 4.3 проценти 

Србија 3.5 проценти 

Италија 2.2 проценти  

 

Бугарија 0.5 проценти 

Обединето Кралство Британија 0.5 проценти   
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 Извор: Google analytics 
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                                                                            II ПОДДРШКА 

Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот како дел од своите активности во секторот 

проекти, поддршка на туризмот и административно правни работи во континуитет за давање 

поддршка на проекти, административни работи како и за поддршка на стопанството.  Оваа година 

е во знакот на активните форми на туризам, се мапираа потенцијалните точки и региони кои нудат 

можност за развој на активни форми на туризам и нивна одржливост со давање на поддршка во 

повеќе аспекти и истите се пласираат во  едни од најпопуларните дестинации на кои туристите ќе 

можат да си ги задоволат своите туристички афинитети. Поддршка и промоција на најпопуларните 

излетнички дестинации како составен дел на туризмот ќе овозможи нови, одржливи атракции и 

зајакнување на локалниот и регионалниот економски развој. Главната цел на ваков тип на 

активности е општ пораст и развој на туризмот како индустриска гранка во земјава и воедно 

пораст на една целна група на авантуристи , кои се симбол за авантура и независност.  

Покрај делот на активности од типот на изработка и реализација на проекти за поддршка во 

туризмот, АППТ е задолжена и за формирање, организација и постапка за отуѓување на земјиште 

во државна сопственост согласно Законите за автокампови и Туристички развојни зони.  

Во Извештајот за извршена ревзија за успешност бр. 0202021 00 65 на Државниот завод за 

ревизија се наведени неколку недостатоци во врска со исполнувањето на законската рамка за 

оваа намена и тоа за разграничување на можностите и капацитети за успешност на Агенцијата со 

примената на Законите за ТРЗ и автокампови, посебно во делот на отуѓувањето на градженото 

земјиште и препорака да се продолжи со отпочнатите активности за измена на законските 

регулативи и нивно усогласување со постоечкиот Закон за отуѓување на градежното земјиште и 

Законот за просторно уредување 

Во Агенцијата за промоција  и поддршка на туризмот во секторот проекти, поддршка на туризмот 

и административно правни работи, во Програмaта за 2022  година беа наменети вкупно 

2.400.000,00 денари, но со ребалансот и измената и дополната на самата програма средствата за 

реализација на овие активности изнесува  1.584.962,00 и тоа за: 
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1. Проектот за изработка на материјали и означување на „туристички излетнички места“, кој ќе 

содржи изработка на маси, клупи, летниковци, корпи за отпад како и податоци, информации, 

слики и текст за неколку локалитети, кои се многу значајни во излетничка смисла за туризмот во 

државата. Ќе се соберат информации за  локалитетите и ќе биде поставена туристичка 

сигнализација во соработка со општините и приватниот сектор, 

се наменуваат 300.000,00 денари. 

Проектот е целосно реализиран со објавена постапка во износ од 174.581,00 денари. 

2. Проект „Поставување на туристички информативни знаци“. Со овој проект се означуваат 

туристички патокази и знаци, така наречени кафени ознаки,  неколку туристички атракции на 

потезите на главните коридори 10 и 8, но и на потегот на новиот автопат Скопје – Штип, како и на 

новиот експресен пат Штип- Радовиш до Струмица, со цел поголема информираност на 

потенцијалните домашни и странски патници по овие патни правци, 

се наменуваат 800.000,00 денари. 

Постапката за оваа алтивност беше завршена на крајот од годината и исплатата се пренаменуваат 

за следната година. 

3. Проект  „Изработка на туристичка карта“. Потребата од изработка на  нова детална и содржајна 

туристичка карта со постоечки и потенцијални туристички локации и вредности,  наменета за 

странската и домашната јавност и тоа на неколку светски јазици, со цел збогатување на 

туристичката понуда и  зголемување на промоцијата на  државата, 

се наменуваат 600.000,00 денари. 

Проектот е целосно реализиран со објавена постапка во износ од 218.300,00 денари. 

4. Проект „Тумба Маџари“. Со реализација на проектот одбележување на ,,Археолошкиот 

локалитет ТУМБА МАЏАРИ” своевидно ќе се придонесе до забрзан развој на културниот туризам, 
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за кој потенцијалите во државата се навистина значајни. Ќе се надмине проблемот со 

необележаноста на овој значаен археолошки локалитет од светски рамки и ќе се зголеми 

посетеноста на странските и домашни туристи кој ќе имаат можност да посетат еден значаен 

локалитет кој го опишува животот на луѓето пред 8.000 год, 

се наменуваат 200.000,00 денари. 

Проектот е целосно реализиран со објавена постапка во износ од 82.081,00 денари. 

5. Проектот „Заштита на постоечките и обнова на старите занаети во функција на туризмот“. 

Проектот предвидува иницирање на креирање на чаршиски атрактивен простор каде се 

сконцентрирани занаетчии.  Изработка на QR кодови и дигитална промоција на туристичката 

локација преку воведување на софтверски апликации за дигитални платформи, 

се наменуваат 50.000,00 денари. 

Проектот е целосно реализиран и се дополнува периодично на веб страницата на самата Агенција. 

И оваа точка беше избришана со измената и дополната на самата програма. 

6.Формирање на авто кампови и нивна промоција - зголемување на туристичката понуда, развој 

на автокамперскиот туризам, нивна промоција и привлекување на странски и домашен капитал за 

формирање на автокампови, 

се наменуваат 300.000,00 денари. 

Реализирано. На јавен повик беше избрана фирма која изработи Идеен  урбанистички план за 

автокампот Петровец кој е во фаза на реазлизација, во вредност од 299.956,00 денари. 

7.Формирање, развој, оградување и означување на туристички развојни зони, 

се наменуваат 100.000,00 денари. 
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Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот ја формираше Комисија за продажба на 

земјиштето, при што од страна на Комисијата која работи веќе 6 месеци со одржани 6 состаноци 

беше забележано дека има неколку грешки во Катастарските парцели на Имотните листови кои се 

предвидени во основањето на зоната. Истите беа поправени и беше донесена нова измената и 

дополнета Одлука за основање на ТРЗ Сарај (Сл. весник на РСМ бр.16/23). 

Претставници од Комисијата остварија состанок со ЗЕЛС, надлежна институција за оваа 

проблематика и од нивна страна истото ни беше кажано дека АППТ неможе да врши продажба на 

земјиште во државна сопственост од горенаведените причини и дека општините се единствените 

кои располагаат со  систем Е-градежно земјиште и го користат за продажба на градежно земјиште 

според Законот за градежно земјиште. 

Со истите проблеми се соочуваме и во имплементирањето и на Законот за автокампови каде 

истата постапка за отуѓување на градежно земјиште е препишана во овој закон и истите проблеми 

веќе подолго време не можат да се решат. За оваа намена доставивме и неколку информации и 

до Владата на РСМ и во еден заклучок од страна на Владата беше формирање на работна група од 

преставници на МТВ и АППТ за разрешување на постоечките проблеми. Таа работна група се 

состана неколку пати и од страна на претставниците на МТВ беше одлучено дека е ова стварно 

реален проблем во праксата и од нивна страна се донесоа заклучоци дека локалните самоуправи 

се единствените кои можат да постапат во оваа постапка согласно законските процедури и дека ќе 

се предложат  

8. Аплицирање на европски фондови, фондови од донаторски организации, национални 

програми и друг, 

се наменуваат 50.000,00 денари. 

Добиен е грант на проект од ИПА 2 компонентата за прекугранична соработка со Република Грција 

за активности за проект „АБОВЕ“ или во превод „Од горе“ во износ од 167.803,00 евра, само за 
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нашата држава. Почетокот на проектот е 03 Март 2022 година и е во тек негова реализација се до 

завршување на истиот септември 2023 година. 

Проектот има главна активност на промоција на регионите во пограничниот дел со Република 

Грција преку изработка на неколку кратки спотови и едночасовен филм снимени со дрон од 

високо, изработка на 5 спотови со ВР технологија за струмичките водопади, тиквешкиот вински 

регион, качување на карпи во Демир Капија, пештерата Пешна во Македонска каменица и музејот 

на вода во Охрид. Одржани се  три тренинзи за активности во природа во Охрид, Битола и 

Струмица, како и субвенција за старт ап на бизнис за туристички водичи на 10 млади луѓе од овие 

региони. 

Исто така изработена  е и веб страница за проектот www.abovemkgr.com каде може подетално да 

се најдат информации за овој европски партнерски проект. 

Проектот се очекува да заврши во септември 2023 година со презентација на едночасовниот 

снимен материјал во некои од престижните светски Тв канали како Травел канал, Нашионал 

географик и др. 

 

III Субвеционирање на странски организиран туристички промет 

Во Секторот за проекти, поддршка на туризмот и административно-правни работи функционира и 

Одделението за проекти и поддршка на туризмот – канцеларија Струга, со решение број 10-463/2 

од 13.08.2020 година и измени бр.10-483/1 од 16.08.2021 и 10-483/2 од 22.11.2021 година, од 

страна на директорот на АППТ, формирана е Комисија за доделување на субвенции за странски 

организиран туристички промет,  која брои претседател, заменик претседател, 3 членови и 3 

заменици членови. Исто така со овластување број 010-358/1 од 27.04.2018 и измени бр.03-02/84 

од 13.08.2021 и  бр.03-02/85 од 13.08.2021, од страна на директорот формирана е работна група 

од три членови за постапување по барањата во второстепена постапка. 

Одделението постапува согласно Закон за основање на Агенцијата  за промоција и поддршка на 

туризмот на РМ ("Службен  весник на РМ" бр.103/08, 156/10, 59/12, 187/13  и 41/2014); Правилник 

http://www.abovemkgr.com/
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за начинот, видот и висината на субвенциите (Службен весник на Република Македонија бр.53/13, 

147/2014, 50/2015 и 32/16) и Законот за општа управна постапка (“Службен Весник на Република 

Македонија” бр.124/2015). 

Согласно Програмата за промоција и поддршка на туризмот за 2022 година Агенцијата за 

промоција и поддршка на туризмот за субвенционирање на странскиот организиран туристички 

промет наменети се вкупно 42.500.000,00 денари, од кои 2.000.000,00 денари од буџетска сметка 

637, а остатокот на средствата во висина од 40.500.000,00 денари се обезбедуваат од сметка 631 

од игри на среќа.  

Извештај за примени предметни барања за субвенции за периодот од 01.01.2022 до 31.12.2022 

година: 

До Комисијата за доделување на субвенции за странски организиран туристички промет, за 

периодот од 01.01.2022 до 31.12.2022, пристигнати  се  744 предметни барања, примени и 

обработени согласно одредбите од Правилникот за начинот, видот и висината на субвенциите 

(“Службен весник на Република Македонија” бр.53/13, 147/14, 50/15 и 32/16) и Законот за општа 

управна постапка (“Службен весник на Република Македонија” бр. 124/15). 

Во прилог податоци за доставените барања за субвенции, претставени согласно различни 

критериуми и табела за предмети во второстепена постапка. 

Табела 1. Број на поднесени барања за субвенции, број на целосно/ делумно одобрени и број на 

одбиени барања, согласно видот на превоз односно согласно доставената предметна 

документација. 

 

Реден број 
Вид на превоз/вид на 

барање 

Број на 

поднесени 

предметни 

барања 

Број на 

целосно/ 

делумно 

одобрени 

барања 

Број на 

одбиени 

барања 

Во 

обработка 

1 СУ автобуски превоз 27 21 5 1 

2 СУ2 авиоснки превоз 140 79 1 60 

3 СУ 6 комбинирани и 578 262 49 267 



 

 

  78 

 

кружни тури 

   Вкупно 745 362 55 328 

 

Табела 2. Број на странски туристи за кои се поднеле барања за субвенции, број на странски 
туристи за кои се одобрила субвенција и број на странски тристи за кои не се одобрила 
субвенција, според видот на превоз односно видот на барање на доставената предметна 
документација. 

реден број 
Вид на превоз/вид на 

барање 

Број на 

лица за кои 

се 

поднесени 

предметни 

барања 

Број на 

одобрени 

лица 

Број на 

одбиени 

лица 

Во 

обработка 

1 СУ1 автобуски превоз 683 543 92 48 

2 СУ2 авиоснки превоз 12530 7712 18 4800 

3 
СУ6      комбинирани и 

кружни тури 
20477 8764 1767 

9946 

   Вкупно 33690 17019 1877 14794 

 
Табела 3. Броја на странски туристи за кои поднеле барања за субвенции, број на лица за кои се 
одобрила субвенција и број на лица за кои не се одобрила субвенција, според земјата на 
доаѓање на странските туристи. 

реден број Земја на потекло на 
странските туристи 

Број на 

лица за кои 

се 

поднесени 

предметни 

барања 

Број на 

одобрени 

лица 

Број на 

одбиени 

лица 

Во 

обработка 

1 Австрија 261 165 1 95 

2 Англија 1033 90 39 904 
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3 Бугарија 250 243 7 0 

4 Германија 633 408 29 196 

5 Данска 21 20 1 0 

6 Малезија 1384 858 18 508 

7 Полска 6652 5678 121 853 

8 Словенија 110 60 50 0 

9 Турција 13905 4842 800 8263 

10 Холандија 8298 4309 188 3801 

11 Хрватска 298 160 41 97 

12 Разно 845 161 557 127 

 Вкупно 33690 16994 1852 14844 

 

Табела 4. Податоци за број на предмети во второстепена постапка 

 

Број на 

поднесени 

жалби 

Број на 

уважен

и 

жалби 

Број на 

одбиени и 

отфрлени 

жалби 

жалби 

Број на 

поднесен

и тужби 

Број на 

позитивно 

решени 

управни 

спорови 

Број на 

одбиени и 

отфрлени 

тужби 

Број на  

предмети во 

постапка 

18 8 1 0 1 3 10 

 

Комисијата за доделување на субвенции за странски организиран туристички промет за 

предметните барања за субвенции, секоја година доставува годишен извештај до Комисија за 

заштита на конкурентност КЗК. Два пати годишно се доставува извештај ИЗ1 до Министертсво за 

информатичко општество, првиот извештај се доставува за периодот 01-01-30.06 за тековната 

година, каде се опфаќаат податоци за сите примени барања за субвенции во тој период, колку од 

нив се обработени, колку чекаат за работа, колку се обжалени и каков е исходот од жалбената 

постапка по истите. Извештајот се доставува до МИО најдоцна до 31.07 во тековната година. 
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Вториот извештај ИЗ1 каде се опфаќаат исто така  податоци за сите примени барања за субвенции 

во тој период, колку од нив се обработени, колку чекаат за работа, колку се обжалени и  каков е 

исходот од жалбената постапка по истите. Извештајот се поднесува за периодот од 01.07-31.12 во 

тековната година, и истиот се доставува најдоцна до 31.01 следната година. 

Покрај поставениот материјал на веб страната www.tourismmacedonia.gov.mk, со сите потребни 

законски акти и препораки за подготовка и достава на соодветна документација за барање за 

субвенции, со подносителите на барањата за субвенции и нивни овластени лица, Комисија за 

доделување на субвенции за странски организиран туристички промет за предметните барања за 

субвенции, остварува и работни средби на кои на заинтересираните странки им се објаснуваат 

сите нејаснотии околу предметните барања,  начинот и видот на апликации, како и тоа кои 

документи се соодветни за аплицирање, кои треба да ги достави подносителот за да го оствари 

правото на доделување на субвенции. Ваков вид на средби, во изминатиот период Комисијата 

одржа со следните пондосители: ТУИ Холандија преку овластен ленд оператор КТМ Воијаге, 

Корендон преку овластен ленд оператор Фибула Ер Травел, Рего бис преку овластен ленд 

оператор Вис Пој, Rainbow преку овластен ленд оператор Фибула Ер Травел, Landways Албанија и 

др.  

Комисијата за доделување на субвенции за странски организиран туристички промет во функција 

на поголема кооперативност и функционалност, организира презентација, на која беа поканети 

подносители (кои во текот на изминатите години поднеле барања за субвенции),  хотелиери и 

други засегнати чинители во областа на туризмот. Настанот беше одржан на 13.04.2022 година со 

во хотел Бисер, на кој учествуваа 22 туристички работници, претставници на  6 туроператори.  

На презентацијата беше укажано на следните сегменти: потребни документи за сите видови 

барања на субвенции, како треба истите да изгледаат, најчести грешки и пропусти при достава на 

документацијата,  начин на достава,  почитување на рокови и можност за жалба, со цел 

подносителот да го оствари правото за субвенции. Присутните, исто така имаа можност лично да 

поставуваат прашања до членовите на Комисијата за доделување на субвенции за странски 

организиран туристички промет и да добијат одговор и појаснување.  

Од страна на вработените во Канцеларијата на АППТ во Струга, беа изготвувани анализи, 

извештаи, предлози за подобрување на работата, согласно барањата на претпоставените лица . 
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Истите имаат доставено предлог проекти за Програмата на АППТ за 2023, како и предлог проекти 

за соработка со меѓународни институции и фондови.  

Одделението на АППТ Струга, исто така учествува активно во изработка на Годишниот план за 

јавни набавки, во изработка на тендерски документации, како и во спроведување на тендесрки 

постапки и следење на потпишаните договори. 

Континуирано се одржуваат средби со Југозападен плански регион, со општините во истиот, при 

што се потпишаа и два меморандуми за соработка со општина Македонски Брод и со општина 

Вевчани. 

Претставници на одделението активно се вклучени и во работни групи и советодавни тела на 

Југозападен плански регион. 

Во активностите кои се спроведуваат во однос на Опен Балкан иницијативата, исто така учествуваа 

и претствници од АППТ Струга (самит во Охрид и Саем на харана и вино во Белград). 

Проектот за заживување на старите занети се реализира од страна на вработените во Струга, во 

соработка со колегите од Скопје, додека во работната група за изработка на стратегијата за верски 

туризам, исто така има претставник од АППТ Струга, кој активно се вклучува во сите активности. 

Свој претставник и придонес има АППТ Струга и во рамки на реализација на проектот АРСИНОЕ за 

климатски отпорни региони. 

Апликација за Erasmus + е изработена и поднесена од одделението на АППТ во Струга, за која го 

очекуваме резултатот во официјален документ. 
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Точки на подобрување во туристичката индустрија 

Туризмот како област и неговото делување холистички влијае дирекно или индирекно во повеќе 

од 21 економски гранки, а секое петто до седмо вработување во македонската економија е во 

туристичкиот-угостителски сектор. Ако гледаме сеопфатно 52- 55% проценти од вкупната услуга во 

нашата земја се создава во секторот, влијае врз нови работни места, поттикнува женско 

претприемаштво и создава услови за намалување на миграцијата со јако инплементирање на 

алтернативните форми на туристичка понуда во склоп на руралниот туризам. Формула која дала 

успеси во повеќе европски земји и доколку континуирано се развива за една деценија ќе имаме 

повеќе ноќевања во руралните средини и туристички места одколку во бизнис центрите и 

градските средини. 

Креативноста, ресурсите и капацитетите на АППТ и тристичкиот сектор краткорочно и долгорочно 

се користат за враќање на туризмот и зголемување на бројот на туристи на локално и државно 

ниво. Ова се реализира паралелно со активностите за закрепнување на туризмот кое треба да 

биде зелено, односно искористување на обновливите извори на енергија и зачувување на 

животната средина, со цел развој и практикување на одржливи форми на туризам. 

Затоа е време за позитивни промени и тоа што треба да се инплементира во 2023, напорите се 

насочени кон создавање на нов концепт на туризмот со прераснување на Агенцијата за промоција 

и поддршка на туризмот во Национална туристичка организација – НТО и услови за третирање на 

туризмот како земјите од “Отворениот Балкан” и Европа на ниво од министерство, со зголемени 

ингеренции во делот на формирање туристичка инспекција и туристичка полиција. 

Реорганизацијата ќе овозможи да креираме законски подобрувања, инплементирање на истите и 

доволно конкуренти со земјите од “Отворен Балкан” кој сам по себе создава пазар од 11 милиони 

домашни туристи. Потребно е континуирано зголемување на буџетот на АППТ согласно растот на 

туристичката индустрија. 

Државниот завод за ревизија во 2022г изготви извештај на тема “Ефикасност на преземените 

мерки и политики за намалување на ефектите од пандемијата во секторот туризам”. Со 

спроведената ревизија во која беше опфатен периодот од 2018-2021 се констатираше дека има 
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потреба од подобрување во креирање мерки и политики кое треба да се врши со среднорочно и 

долгорочно стратешко планирање на државно ниво. 

Точки на кои треба да се работи во периодот што следи се отпочнување на национална кампања 

на youtube и google, туристичко брендирање на дестинацијата, патно означување на туристичките 

атракции, брендирање на граничните премини, дигитализација, градење на платформата Е-

туризам и проекти со кои јасно ќе започнеме со развој на руралниот туризам, а многу брзо ќе ги 

видиме и придобивките од истиот, проект „ 50 села, 50 приказни, проект „ 5 рути за верски 

туризам, проект„ “истражи го македонското рурално богатство -истражи, вкуси и сликај”, се само 

дел од активностите за туристички развој во наредниот перид. Е-платформа, односно 

информациски систем за дигитализација интегрално ќе го поврзува целиот туристичко-

угостителски сектор, јавните и државни институции од Република Северна Македонија истата би 

претставувала централно место за евиденција на давателите на туристички услуги и туристи како и 

управување со податоци од истите. 

По речиси три години прекини на патувањето поради пандемијата КОВИД-19, кинеските граѓани 

можат постепено да почнат да патуваат, многу туристички субјекти го спомнуваат „силниот 

потенцијал“ на туризмот од Кина - најголемиот пазар за извор на туризам во светот. Во 2019 

година (година пред пандемијата), од Кина се реализирале 170 милиони меѓународни патувања. 

Во 2023 година се предвидува околу 110 милиони патувања, според Институтот за истражување 

на кинескиот надворешен туризам Волфганг Арлт (Wolfgang Arlt). Во 2030 година тој број се 

предвидува да се зголеми на 228 милиони патувања. Во оваа насока беше и состанок на 

директорот Јаневски со He Binghua, економски советник во амбасадата на Народна Република 

Кина во Скопје и Jinlei Huang, аташе во амбасадата. Не информираа дека рестрикциите за ковид – 

19 за кинеските туристи се тргнати и повторно почнаа да патуваат низ светот. Атрактивна 

дестинација за кинеските туристи е Западен Балкан и поради тоа потребна е иницијатива за 

олеснување на процедурата за издавање туристички визи при посета на Северна Македонија. 

Соседните држави Србија и Албанија ги имаат укинато визите за кинеските туристи и согласно 

соработката на Отворен Балкан треба да се искори можноста овие патувачи да поминат и неколку 

дена во нашата земја. 
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Визијата каков туризам треба да градиме е вткаена преку поставените цели, односно мисијата и 

целта за 2023 година, се: надминување на 3,2 милиони ноќевања и повеќе од 430милиони долари 

од туристичката индустрија. Долгорочно се цели кон надминување на најуспешната туристичка 

година во Северна Македонија, а тоа е 1988година кога се реализирани повеќе од 3,7 милиони 

ноќевања, истото да се оствари и во 2025г.  



Извештај за втор дел медиумска кампања 2022/2023година 
Србија, Полска, Бугарија 
 
Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот активно и изминатата година работеше на 
медиумски туристички кампањи во таргет земјите Полска, Србија, Бугарија, Албанија, Косово и 
Турција. Учеството на туристите од примарните земји од вкупниот број на странски туристи и 
остварени ноќевања е 30% за вкупно 12 месеци од 2022 година. Бројот на странски туристи од 
вкупниот број туристички посети во Северна Македонија за 2022 година е 55%, додека 
учеството на домашните туристи е 45%. Агенцијата за промоција и поддршка на туризмот и во 
вториот дел од медиумската кампања, за зголемување на визибилноста на македонскиот 
туризам промоцијата ја насочи на електронски медиуми, односно 100% онлајн рекламирање. 
 
Анализа за посета на веб страна www.northmacedonia-timelss.com ни дава информации за 
успешната реализација на онлајн промотивната кампања изминатиот период. Најпребарувани 
градови се Скопје, Охрид и регионот, активните форми на туризам, храна и вино, како и 
културните манифестации низ државава. 

 

Графички приказ бр.1: Медиумска кампања по земји 01.01.2022 до 06.03.2022 споредбено со 01.01.2023 до 
06.03.2023 година 

 
 

 
Извор: Google analytics 

 

 
 
 
 
 

Србија Албанија Турција Бугарија Полска Вкупно
01.01-06.03.2022 1146 12128 2337 988 336 16935
01.01-06.03.2023 9437 5760 8543 4544 3342 31626
% 723% -53% 266% 360% 895% 87%
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Графички приказ бр.2: Вкупно посети на веб страната од 01.01.2022 до 06.03.2022 споредбено со 01.01.2023 до 

06.03.2023 година 
 
 

 
 

Извор: Google analytics 

Претставувајќи го туристичкиот потенцијал на Северна Македонија на меѓународно ниво 
Агенцијата за  

Втор дел медиумска кампања во Полска 

- Wykop.pl 
- Tur-info.pl  

Во 2022 година 4% од странските туристи (537436 вкупен број странски туристи) односно 
повеќе од 23000 туристи остваиле полските туристи, наметнувајки ја потребата од 
интегриран маркетинг и промотивен пристап во 2023 година. 

 

Јануари Фебруари од 01 до 06 
март Вкупно

2022 година 19951 19639 4375 43965
2023 година 35186 29325 7319 71830
% 76% 49% 67% 63%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

0
10000
20000
30000
40000
50000
60000
70000
80000

Вкупно посети на веб страната од 01.01 до 06.03. 2022 споредбено 
со 2023 година

2022 година 2023 година %



 

 

 



 

 

 



 

  

 

 

 

 



  

 

Втор дел медиумска кампања Бугарија 

- Bgtourism.bg  

Во 2022 година 5% од странските туристи (537436) односно повеќе од 25000 туристи остваиле 
бугарските туристи, наметнувајки ја потребата од интегриран маркетинг и промотивен 
пристап во 2023 година. 



 

 

 

  

   



 

    

Втор дел медиумска кампања во Србија 

- Politika.rs 
- Telegraf.rs 

Во 2022 година 11% од странските туристи (537436 вкупен број на странски туристи) односно 
повеќе од 63000 туристи и повеќе од 130000 ноќевања оствариле српските туристи, 
наметнувајки ја потребата од интегриран маркетинг и промотивен пристап во 2023 година. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



Сметка 787 за 2022 та година 

787 Програма – Ставка  Одобрен план Реализација Остаток 
1 425 – договорни услуги 1,992,000.00 1,451,552.00 540,448.00 
 Вкупно 1,992,000.00 1,451,552.00 540,448.00 
 

Сметка 631 за 2022 та година 

631 Програма – Ставка  Одобрен план Реализација Остаток 
1 462 - Субвенции 40,500,000.00 36,689,805.00 3,810,195.00 
 Вкупно 40,500,000.00 36,689,805.00 3,810,195.00 
 

 

 

 

 

Расходи по ставки за 2022 година 

637 Програма - Ставка Одобрен план Реализација Остаток 

1 420 - Патни и дневни расходи 1,126,000.00 895,828.00 230,172.00 

2 421 - Комунални услуги 1,784,000.00 1,629,149.00 154,851.00 

3 423 - Материјали и ситен инвентар  1,360,000.00 760,581.00 599,419.00 

4 424 - Поправки и тековно одржување  1,525,517.00 1,525,513.00 4.00 

5 425 - Договорни услуги 15,250,000.00 15,243,211.00 6,789.00 

6 426 - Други тековни расходи     681,000.00 638,246.00 42,754.00 

7 462 - Субвенции  1,600,000.00 1,582,105.00 17,895.00 

8 464 – Разни трансфери     359,000.00 358,828.00 172.00 

9 480 - Купување на опрема и машини     344,483.00 340,483.00 4,000,00 

10 
485 – Вложувања и нефинансиски 
средства    60,000.00 0,00 60,000,00 

  Вкупно 24,090,000.00 22,973,944.00 1,116,056.00 

 Процент на реализација по сметки 



 

 

 

 

 

 

637 Сметка 637 Одобрен план Реализација Остаток % 

1  24,090,000.00 22,973,944.00 1,116,056.00 95,37 

 

Сметка 787 Одобрен план Реализација Остаток % 

2  1,992,000.00 1,451,552.00 540,448.00 72,87 

 

Сметка 631 Одобрен план Реализација Остаток % 

3  40,500,000.00 36,689,805.00 3,810,195.00 90,59 

 Процент на реализација вкупно (со плати и надоместоци) за 2022 

  

Одобрен план Реализација Остаток % 

1  79,165,827.00 73,699,128.00 5,466,699.00 93,09 

 Процент на реализација ПРОМОЦИЈА  за 2022 

  

Одобрен план Реализација Остаток % 

1  12,720,000.00 11,565,611.00 1,154,389.00 90,92 

 Процент на реализација ПОДДРШКА  за 2022 

  

Одобрен план Реализација Остаток % 

1  1,584,962.00 774,918.00 810,044.00 48,89 

 Процент на реализација СУБВЕНЦИИ  за 2022 

  

Одобрен план Реализација Остаток % 

1  42,100,000.00 38,271,910.00 3,828,090.00 90,91 
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